众信旅游集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2022-001

	☑特定对象调研 □分析师会议		
投资者关系活动类	□媒体采访 □业绩说明会		
别	□新闻发布会 □路演活动		
	□现场参观		
	□其他(请文字说明其他活动内容)		
活动参与人员	序号	姓名	单位
	1.	徐漫	华夏基金
	2.	张盈	华夏基金
	3.	周阳皓翔	九泰
	4.	卢凯	泰康资产
	5.	张钟文	泰康基金
	6.	王欣伟	弘康人寿
	7.	张鲁	国信证券
	8.	王一诺	华夏未来资本
	9.	林彦竹	华夏未来资本
	10.	高媛媛	人寿养老保险
	11.	黎子键	中信建投
	12.	曾苧葭	中邮人寿
时间	2022年11月11日(星期五)上午10:00-11:00		
地点	众信旅游大厦二层 VIP 大会议室		
上市公司接待人员 姓名	董事、副总经理兼董事会秘书: 郭镭		
投资者关系活动主要内容介绍	问题一、疫情以来,公司发生的变化和旅游行业的情况? 答:根据国家文化和旅游部的通知及北京市文化和旅游局的 统一部署,公司国内旅游团组于 2020 年 1 月 24 日起停止发团, 出境旅游团组于 2020 年 1 月 27 日起停止发团,即自 2020 年 1 月 27 日起,公司暂停经营团队旅游及"机票+酒店"旅游产品。目 前,出境旅游业务暂未恢复,国内旅游业务执行跨省旅游经营活 动管理"熔断"机制,并于今年 5 月进一步精准"熔断"区域, 将跨省旅游"熔断"范围从之前的省级降至县、市一级。 在上述旅游行业的大环境下,公司全面贯彻国家政策方针, 积极应对市场变化,统筹做好疫情防控和经营管理,具体措施和 成果如下:		

1、降本增效成效显著。

疫情期间,公司坚持加强增收节支管理力度,优化自身资金结构,严格控制企业财务风险,截至目前公司在节约开支方面有所成效,亏损状况持续收窄。另一方面,公司已于2020年充分计提商誉减值和坏账准备,该部分影响的提前集中释放将有利于公司未来轻装上阵,迎接行业的全面复苏。

2、引入战略投资者。

疫情发生以来,阿里两次入股众信旅游,截至目前,阿里网络已成为公司第二大股东。此外,现任阿里巴巴集团旗下飞猪旅行副总裁、度假事业部总经理赵磊先生已成为公司第五届董事会非独立董事。公司与阿里一系列战略合作举措的落地,明确了阿里对公司持续看好和对未来发展的坚定信心。未来双方将继续发挥行业龙头协同效应,充分利用双方资源优势,开拓旅游行业新的发展路径,助推旅游行业加速迭代升级。

3、加大国内游开拓研发力度。

为了更好地满足国内旅游市场多样化、高品质、特色化的旅游需求,公司加大了国内游、省内游和周边游的产品开拓力度,匠心打造精品中高端旅游产品,以出境游产品的标准和制式自主研发国内旅游产品,着力提升产品的独特性和服务品质。同时,公司加快上游目的地资源整合速度,加大热门旅游目的地服务公司建设,尝试酒店公寓、度假屋/村的经营管理。以北京为例,由公司核心团队倾力打造的一站共享式休闲度假综合体---优沃得世界主题亲子自然教育农场于今年7月23日正式营业,园区以农场主题、生态景观资源为基础,集合自然教育课程、萌宠养育、无动力设施、土地认养、主题观光、休闲娱乐、餐饮露营、亲子活动于一身,致力于打造成为特色鲜明、独一无二的世界主题亲子农场 IP,赋能亲子休闲游市场。未来,该业务板块将继续坚持优化资源供给,通过创新唤醒消费新需求,持续深化游玩体验,打造国内游、省内游及周边游的消费圈新概念。

问题二、公司对当前国家旅游相关政策的解读是什么?

我们看到 2022 年以来,国务院和各地方政府陆续出台了诸多 旅游行业的扶持政策,为旅游行业的健康发展提供了强有力的支 撑:

2022年1月,国务院印发《"十四五"旅游业发展规划》,其中指出"到2025年,旅游业发展水平不断提升,现代旅游业体系更加健全,旅游有效供给、优质供给、弹性供给更为丰富,大众旅游消费需求得到更好满足。疫情防控基础更加牢固,科学精准防控要求在旅游业得到全面落实。国内旅游蓬勃发展,出入境旅游有序推进,旅游业国际影响力、竞争力明显增强,旅游强国建设取得重大进展。"《规划》明确了旅游行业发展的方向和目标,对旅游供给端结构性改革、出入境旅游的相关政策发展进行了详细指引,为旅游行业即将迎来的春天指明了道路。

2022年3月,文化和旅游部办公厅印发《关于抓好促进旅游

业恢复发展纾困扶持政策贯彻落实工作的通知》,明确将旅游业作为重点帮扶行业,给予有力政策支持。做好普惠性减税降费政策在旅游业领域的落地服务。推动普惠金融政策在旅游业领域加快落实。落实阶段性缓缴失业保险费和工伤保险费政策"免申即享"。完善旅游企业承接机关企事业单位相关活动实施细则。用好旅游服务质量保证金扶持政策。加快推进保险替代保证金试点工作。

2022年5月,证监局发布《关于进一步发挥资本市场功能支持受疫情影响严重地区和行业加快恢复发展的通知》,具体提出23项政策举措。其中指出受疫情影响严重地区和行业上市公司发行股份购买资产申请适用"小额快速"审核机制,在计算交易金额时不再适用最近12个月内累计计算的要求;发行股份购买资产同时募集配套资金的,放宽募集配套资金用于补充流动资金、偿还债务的比例限制。

2022年5月,国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、 人民银行等四部门联合印发《关于做好2022年降成本重点工作的 通知》。通知要求继续加大助企纾困力度,其中明确指出,允许失 业保险、工伤保险基金结余较多的省份对餐饮、零售、旅游企业 阶段性实施缓缴失业保险、工伤保险费政策,缓缴期限不超过一 年,缓缴期间免收滞纳金。

随着上述各项政策措施的持续发力,各地文化和旅游活动逐步恢复,市场逐渐回暖,虽然局地仍有零星散发疫情,但在科学精准的防疫政策总基调下,为未来旅游市场的复苏提供了政策保障。与此同时,出境旅游方面也有多条政策性文件出台:

2022年9月19日,中国文化旅游部会同外交部、公安部、海关总署和移民局等部门研究起草了《边境旅游管理办法(修订征求意见稿)》,其中提出,双方旅游团队出入境的手续按边境旅游合作正式协议办理;双方旅游团队可以在边境旅游合作协议商定的范围内,灵活选择出入境口岸,并在《边境旅游团队名单表》内注明。

2022年9月,国务院发布《关于同意在天津、上海、海南、 重庆暂时调整实施有关行政法规的批复》,指出允许在上海、重庆 设立并符合条件的外商投资旅行社从事除台湾地区以外的出境游 业务。

2022年9月底,中国香港已经取消入境隔离政策,入境香港后无需集中隔离,仅需居家健康监测3天。

2022年10月,中国民航局举办例行新闻发布会,民航局运输司副司长徐青透露,今年冬春航季,共有127家国内外航空公司计划每周安排104,573班客货运航班(1个起降计1班)。其中国际航线航班同比增长105.9%。

随着上述我国出入境管控措施的不断优化,出境旅游市场的恢复迎来十分积极的信号,旅游行业的全面复苏指日可待!

问题三、公司对后疫情时代的发展展望和未来规划是什么? 疫情发生三年来,公司从未对旅游行业的未来发展失去信心,

核心团队成员始终秉持着对旅游行业的热忱之心坚守岗位。 党的二十大报告中提到的高水平对外开放进行了阐述。专家 分析称,报告中"开放"一词多次出现。实施更加积极的对外开 放战略, 必须坚定不移地奉行共赢的开放战略。中国的新发展, 不断为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济,为各国人民 带来更多福祉。从长期来看,旅游业作为"五大幸福产业"之首, 出境游推动着中国与世界各国民间文化的融合和交往,有效促进 人民币的国际化进程。能够准确定位、满足消费升级需求、走在 行业前列的文旅休闲企业势必将体现越来越大的价值。伴随着中 产阶级消费需求升级,单纯的观光、度假不再是出国旅游的唯一 目的, 游学及留学教育、移民置业、健康医疗等各类出境服务需 求将不断增加, 出境服务市场将在未来几年被持续打开扩大, 具 有广阔前景和发展空间! 关于本次活动是否 涉及应披露重大信 本次调研活动不涉及未公开披露的重大信息 息的说明 活动过程中所使用 的演示文稿、提供的 无 文档等附件(如有, 可作为附件)